
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 27/04/2021 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ :  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

 

ΘΕΜΑ :  «Διαφοροποίηση στη μεταχείριση των φοιτητών, όσον αφορά στις εξετάσεις 

των ΑΕΙ ανά Πανεπιστήμιο» 

 

Κυρία Υπουργέ, 
 

Με αφορμή πρόσφατη συνέντευξή σας, σχετικά με το θέμα των κλειστών Πανεπιστημίων και 

της επικείμενης εξεταστικής περιόδου, ενημερωθήκαμε πως προξένησε εντύπωση σε 

πολλούς φοιτητές το ότι αναφέρατε, αφενός, πως τα πανεπιστήμια δεν θα ανοίξουν, 

αφετέρου, δε, όταν τέθηκε θέμα για την εξεταστική περίοδο, φαίνεται να δηλώσατε ότι  αλλά 

τμήματα θα τελέσουν τις εξετάσεις δια ζώσης και άλλα διαδικτυακά. Οι ανωτέρω φοιτητές μας 

επεσήμαναν ότι ενόψει των σχετικών εξελίξεων, πολλοί εξ’ αυτών έχουν ξενοικιάσει τα 

διαμερίσματα που είχαν νοικιάσει, με δεδομένο ότι οι οικογένειές τους, λόγω της κρίσης και 

του “lockdown” που επέφερε η πανδημία στην οικονομία, με δυσκολία μπορούν να 

ανταπεξέλθουν στην καθημερινότητα. 
 

Κατόπιν των ως άνω, το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι φοιτητές, όπως μας 

διαμαρτυρήθηκαν, είναι ότι θα πρέπει να επισκεφθούν τον τόπο σπουδών τους, να 

πληρώσουν διαμονή σε ξενοδοχείο για αριθμό ημερών που πλησιάζει το διάστημα ενός μήνα, 

όντας σε περιβάλλον, δηλαδή, όπου δεν θα υπάρχει ασφάλεια από τον κορωνοϊό, ενώ θα 

επωμιστούν τις δαπάνες μιας διατροφής από ξένους χώρους εστίασης, κυκλοφορώντας, 

αναγκαστικά, με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Τα προηγούμενα αποτελούν μια εξέχουσα 

επιβάρυνση για τον οικογενειακό τους προϋπολογισμό, ο οποίος είναι ιδιαίτερα 

επιβαρημένος, όπως προαναφέρθηκε.  
 

Επίσης, μερίδα των ανωτέρω φοιτητών, που φοιτά στο «ΕΚΠΑ», μας παραπονέθηκε ότι 

τυγχάνει άνισης μεταχείρισης σε σχέση με συναδέλφους τους που φοιτούν σε ΑΕΙ 

επαρχιακών πόλεων της χώρας, αφού οι μεν συμμετέχουν στις εξετάσεις από την ασφάλεια 

του σπιτιού τους, ενώ οι δε αναγκάζονται να προσέλθουν στο ΕΚΠΑ, το οποίο διεξάγει τις 

εξετάσεις διά ζώσης. Χάριν παραδείγματος, μας αναφέρθηκαν τα πανεπιστημιακά τμήματα 

των Χημικών και της Φαρμακευτικής. Σημειωτέον ότι, το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο 
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(«ΕΑΠ») και τα μεταπτυχιακά τμήματα έχουν ήδη δώσει οδηγίες για τις εξετάσεις τους, όπως 

και το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής («ΠΑΔΑ»), όπου η διεξαγωγή θα είναι διαδικτυακή.  

 

Τέλος, όπως κατέληξαν οι παραπονούμενοι ενώπιόν μας φοιτητές, αυτή η διττή μεταχείριση 

παράγει «προνομιούχους» φοιτητές έναντι των συναδέλφων τους, όταν ανατρέπονται και 

επιβαρύνονται μερικώς οι οικογενειακοί προγραμματισμοί λόγω της διεξαγωγής των 

εξετάσεων, γεγονός που δημιουργεί φοιτητές «2 ταχυτήτων». Ως εκ των άνω, είναι ανάγκη 

να υπάρξει, ειδικά για φέτος, η προβλεπόμενη από το Σύνταγμα ίση μεταχείριση όλων, όσον 

αφορά στις εξετάσεις, με την λιγότερο κοστοβόρο μέθοδο για τις οικογένειες των φοιτητών, 

που είναι η διεξαγωγή τους μέσω του διαδικτύου.  
 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

Προτίθεσθε να ορίσετε έναν πανελλαδικά ενιαίο τρόπο διεξαγωγής των πανεπιστημιακών 

εξετάσεων, που εν προκειμένω, με δεδομένη την πανδημία του κορωνοϊού και τα ανωτέρω 

προβλήματα που έχουν προκληθεί εξ’ αυτής, φαίνεται ότι δεν μπορεί να είναι άλλος από την  

διαδικτυακή εξέταση; 

 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




